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  اكتب بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الدال عن كل مما يلي : 

............... )( ...                              كمیات فیزیائیة یلزم لتحدیدها معرفة مقدارها فقط .)١

  ................ )( ..                            كمیات فیزیائیة یلزم لتحدیدها معرفة مقدارها واتجاهها  .)٢

.......... )........(            نوع من المتجهات مقید بقطة تأثیر وخط عمل.    )٣

الى نقطة النهایة .هي المسافة الاقصر بین نقطة بدایة الحركة ونقطة نهایتها ، و باتجاه من نقطة البدایة)٤

                                                                                      ....... ) ( ...........

......... )( .........  المتجهات التي یمكن نقلها من مكان لأخر بشرط المحافظة على مقدارها واتجاهها. )٥

.......... )( .........  جه واحد                       العملیة التي یتم فیها الاستعاضة عن عدة متجهات بمت)٦

  أمام العبارة غیر الصحیحة فیما یلي : (×) ) أمام العبارة الصحیحة وعلامة √ضع بین قوسین علامة (

(    )              ینما القوة متجه حر یمكن نقلهبالحرة الإزاحة من المتجهات  )١

A��⃗جمع المتجهات عملیة ابدالیة ()٢ 	+ ��⃗ = ��⃗ + �⃗  (                          (    )  

(    )).  ١٨٠یمكن لمحصلة متجهین متساویین مقدارا إن تساوي مقدار  إحداهما وذلك إذا كانت الزاویة بینهما ()٣

⃗�ن إفمع محور السینات ° ) ٦٠، ویصنع زاویه مقدارها (U 10=�⃗��إذا كان مقدار المتجه   )٤ =

�(10	�), 60°�.                                                                                )  (  

aمتجهان ()٥ = 4		units) و  (b = 6		units	یمكن ان تكون محصلتیهما   ((	10	units)             (    )

(    )                                            تتغیر بتغیر الزاویة بینهما .مقدار القوة المحصلة لأي قوتین)٦

(    )          .هین متعاكسین یتساوى المجموع العددي والمجموع الاتجاهي لأي متجهین عندما یكونان في اتجا)٧

Aإذا كان مقدار المتجه )٨


 =unite)20 ) فان مع المور السیني ) °60) ، ویصنع زاویه مقدارها

)60,20( 

A                                                                                        ) (

  بما يناسبها علميا : ةأكمل العبارات التالي

الفیزیائیة ............الكتلة والزمن والطول من الكمیات الفیزیائیة .............بینما القوة والإزاحة من الكمیات -١

محصلة متجهین متتالیین هي المتجه الواصلة من ............ المتجهة الأولى إلى ............المتجه الثانیة -٢

تكون محصلة متجهین اكبر ما یمكن عندما تكون الزاویة بینهما....................-٣

................كلما زادت الزاویة بین متجهین فإن مقدار محصلتیهما....-٤

تتمیز الكمیات العددیة بأن لها .......... و .................-٥

  ............عددیة بأن لها .......... وتتمیز الكمیات المن ....... و ......... لتتحدد الكمیات المتجهة بك-٦

  تتحدد الكمیات المتجهة بكل من ....... و ......... و ............-٧

)30,15(المتجهمقدار -٨ v  ) یساوي .......... و یصنع مع الاتجاه الموجب للمحور السیني زاویهa مقدارها (

  بالدرجات یساوي  .........

المتجھات)المتجھات)(جمع (جمع تمارینتمارین
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(یتغیر مقدار محصلة متجهین -٩
r

v


      ) بتغیر الزاویه المحصوره بینهما ویصل لقیمته العظمى عندما تكون الزاویة

 )a  .  ................ بین المتجهین بالدرجات تساوي (  

  أقل قیمة لمحصلة متجهان عندما تكون الزاویة بینهما ................- ١٠

  ) في المربع المقابل لها : √اختر الاجابة الصحيحة لكل مما يلي وضع علامة (

واحدة فقط من الكمیات التالیة كمیة ممتدة وهي  : -١

        القوة                                           الإزاحة                       الإجهاد العجلة  

) المبین بالشكل االمجاور  یمیل بزاویة  : ⃗�المتجه (-٢

)30°.شمال الشرق  (        )30°  (الشمالشرق.  

)60°.شمال الشرق  (        )30°  ( الشمال.  

:   ) یمثل كالتالي u 5الموجود في السؤال السابق مقداره () المبین بالشكل ⃗�المتجه (-٣

)		5	,150°.(       )		5	, 30°.(          

)		5	, 60°.(        )		30	, 30°.(          

  المسار الموضح) حسب  b) الى نقطة (aإذا تحرك جسم من نقطة (-٤

  بالشكل المقابل فان مقدار : 

     إزاحته تساوي نصف محیط  الدائرة  

     المسافة التي قطعها تساوي قطر الدائرة  

      إزاحته تساوي نصف قطر الدائرة  

      إزاحته تساوي قطر الدائرة  

  : بالشكل المقابل فان مقدار) حسب المسار الموضح b) الى نقطة (aإذا تحرك جسم من نقطة (-٥

  المسافة المقطوعة   

  (بالمتر )

  الإزاحة الحادثة

  (بالمتر )

  ٤  ٢٤  

  ٢٤  ٢٤  

  ٢٤  ٤  

  صفر  ٤  

) غیر متساویین⃗��	aو   b�⃗الشكل المقابل یوضح متجهان (  -٦

  والمتجه الذي یمثل  محصلتیهما )θبینهما زاویة (ویحصران 

  مقدارا واتجاها : 

      XZ                                    OZ

XY                                     ZY         
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) فإن محصلتیهما تساوي °120زاویة () ویحصران بینهما�����20	متجهان متساویان مقدارا ، مقدار كل منهما (-٧

  ): �����بوحدة (

                               صفر١٠                          ٢٠                          ٤٠  

⃗�����	قوتان -٨ = (8, ⃗�����و    (0° = (6,   ) بوحدة النیوتن تساوى :⃗�����ن محصلتهما (إفحیث   	(90°

  �����⃗ = (14, 53.13°)    �����⃗ = (10, 36.86°)  �����⃗ = (10, 53.13°)  �����⃗ = (14, 0°)    
  

⃗���	�متجهان(-٩ , B	���⃗) مقداریهما (10 cm,15 cm) على الترتیب ، فان محصلتهما لا یمكن ان تساوي بوحدة (cm        (      

                                      صفر25                         5                            13  

  واحداَ فقط من الكمیات التالیة كمیة عددیه ( قیاسیه ) وهو :- ١٠

             القوة        الإزاحة      الضغط      العجلة  

واحدة مما یلي لا تعتبر من الكمیات المتجهة :- ١١

           . الإزاحة      . القوة        . شدة المجال   الضغط  

) ثم عدت بعد انتهاء الدوام إلى المنزل من الطریق نفسه ، Km )3ذهبت إلى المدرسة صباحا فقطعت مسافة - ١٢

) تساوي:Kmفإن إزاحتك الكلیة بوحدة الكیلومتر (

             0        1.53  6  

یمكن الحصول على أقل قیمة لمحصلة متجهین عندما تكون الزاویة بینهما بالدرجات مساویة : - ١٣

               60      90                           180         ٠  

     

  من خلال التدقیق  في الشكل المجاور فان الاجابة الصحیحة هي :- ١٤

A��⃗ 	+ ��⃗ = �	���⃗ 										

�	���⃗ + ��⃗ = A��⃗ 								    

A��⃗ 	+ �	���⃗ + �	���⃗ = 0      

A��⃗ 	+ �⃗ = 	����⃗ 										  

  

من خلال التدقیق  في الشكل المجاور فان الاجابة الصحیحة هي :- ١٥

A��⃗ 	+ ��⃗ = �	���⃗ 										

�	���⃗ + ��⃗ = A��⃗ 								    

A��⃗ 	+ �	���⃗ + �	���⃗ = 0      

A��⃗ 	+ �⃗ = 	����⃗ 										  
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  تمارين على ضرب  المتجهات  

  اكتب بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الدال عن كل مما يلي : 

العملیة التي یتم فیها الاستعاضة عن متجه واحد بمتجهین متعامدین .           ( ......................... ))١

المتجهین واتجاهه                                   ىمتجه مقداره یساوي مساحة متوازي الأضلاع المنشأ عل)٢

( ......................... )                                        .عمودي على المستوى الذي یجمعهما

الكمیة العددیة الناتجة من حاصل ضرب احد المتجهین في مسقط الأخر علیه   ( ......................... ))٣

  أمام العبارة غير الصحيحة فيما يلي :(×) ) أمام العبارة الصحيحة وعلامة √بين قوسين علامة (ضع

(    )  عند ضرب متجهة بعدد سالب فان المتجه الناتج ینعكس اتجاهه بالنسبة للمتجه الأصلي.         )١

(    )  نحصل على كمیة عددیة.                                               إذا ضربنا عدد  بمتجه)٢

عندما یكون قیمة الضرب العددي لمتجهین  اكبر ما یمكن یكون مقدار الضرب الإتجاهي لنفس المتجه أیضا اكبر ما )٣

(    )                  یمكن.                                                                         

(    )  لا یمكن أن یتساوى حاصل الضرب العدد ومقدار حاصل الضرب الإتجاهي.                     )٤

(    )  المتجهان المتعامدان یكون مقدار حاصل الضرب الإتجاهي لهما یساوي الصفر .               )٥

(    )    ساوي الصفر.                       المتجهان المتعامدان یكون حاصل الضرب العددي  لهما ی)٦

٧()�	���⃗ 	. b	���⃗ = −b	���⃗ . a	��⃗(                                                                           (    )

٨()�	���⃗ 	× b	���⃗ = −b	���⃗ × a	��⃗(                                                                     (    )

  (    )      النقطي ) لمتجهین متفقین في الاتجاه یساوي صفراَ .حاصل الضرب العددي ( )٩

) وحدة علي الترتیب ، فاذا كان مقدار حاصل ضربهما الاتجاهي   ٦، ٥) مقدارهما ( a  ،bمتجهان (   )١٠

  (    )        ) وحدة فان الزاویة بینهما تساوي ( صفرا" ) .٣٠یساوي (

  -بما يناسبها :أكمل الفراغات في العبارات التالية   

عندما نضرب كمیة متجهة ب.......... فان المتجه الناتج یحافظ على مقدار المتجه الأصلي لكن یكون له اتجاه )١

معاكس للاتجاه المتجه الأصلي .

عندما یكون حاصل الضرب العددي لمتجهي یساوي قیمة عظمة فان المتجهین یكونان .............)٢

رب الإتجاهي لمتجهي یساوي الصفر فان المتجهین یكونان ...........عندما یكون مقدار حاصل الض)٣

الضرب الإتجاهي لمتجهین یعتبر عملیة .............................)٤

الضرب العددي  لمتجهین یعتبر عملیة .............................)٥

اویة بینهما تساوي .....عندما یكون مقدار حاصل الضرب الإتجاهي لمتجهین یساوي الصفر فان الز )٦

الناتج من حاصل الضرب العددي لمتجهین یعتبر كمیة ..............)٧

لمتجهین یعتبر كمیة ..............  يالناتج من حاصل الضرب الإتجاه)٨

)  6) والضرب الددي بین نفس المتجهین یساوي (3√6إذا كان حاصل الضرب الإتجاهي بین متجهین یساوي ()٩

بین المتجهین ......................فان الزاویة 
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ن فإ) °	٦٠) عندما كانت الزاویة بین المتجهین (3√6إذا كان حاصل الضرب الاتجاهي بین متجهین یساوي ()١٠

یساوي ......................................في هذه الحالة قیمة الضرب العددي لنفس المتجهین

ن فإ) °	٦٠) عندما كانت الزاویة بین المتجهین (3√6هین یساوي (إذا كان حاصل الضرب الاتجاهي بین متج)١١

ساوي ...............هذه القیمة تصبح مساویة لقیمة الضرب العددي لنفس المتجهین عندما تكون الزاویة بینهما ت

⃗���عند ضرب المتجه )١٢ = (5, ⃗��) نحصل على المتجه 4بكمیه عددیه مقدارها ( (60° = (… . , …… . )

⃗���عند ضرب المتجه)١٣ = (20, ⃗��) نحصل على المتجه 5-بكمیه عددیه مقدارها ( 	(20° = (… . , …… . )

الكمیة العددیة الناتجة من حاصل ضرب مقدار أحد المتجهین في مسقط الآخر علیه  تسمى ..............                                )١٤

ن أصغر ما یمكن عندما تكون الزاویة بینهما ............ ویصبح أكبر حاصل الضرب الداخلي لمتجهین یكو )١٥

  ما یمكن عندما تصبح الزاویة بینهما .............  .

  ) كمیة ............. لأنه حاصل الضرب .................  لمتجها القوة و الإزاحة .Wالشغل ( )١٦

حاصل الضرب الخارجي لمتجهین یكون أصغر ما یمكن عندما تكون الزاویة بینهما ............ ویصبح أكبر )١٧

  ما .............  ما یمكن عندما تصبح الزاویة بینه

  یحدد اتجاه حاصل الضرب الخارجي لمتجهین بقاعدة  .............  )١٨

21ناتج الضرب الاتجاهي للمتجهین (  )١٩
vv



) الموضحین بالشكل 

المجاور یمثله المتجه .............  

  

  المقابل لها :) في المربع √اختر الاجابة الصحيحة لكل مما يلي وضع علامة (

یتساوى حاصل الضرب العددي لمتجهین مع مقدار حاصل الضرب الإتجاهي لنفس المتجهین عندما تكون )١

تساوي بوحدة الدرجات   : نالزاویة بین المتجهی

                                              

یكون حاصل الضرب العددي لمتجهین یساوي مثلي مقدار حاصل الضرب الاتجاهي لنفس المتجهین عندما )٢

تكون الزاویة بین المتجهین بوحدة الدرجات : 

٣٠                              ٦٠                      ٦٣.٤٣               ٢٦.٥٦  

لمتجهین یساوي مثلي حاصل الضرب العددي لنفس المتجهین عندما یكون مقدار حاصل الضرب الاتجاهي)٣

تكون الزاویة بین المتجهین بوحدة الدرجات: 

٣٠                           ٦٠                     ٦٣.٤٣               ٢٦.٥٦  

) فان  50(Unite  ) فاذا كان حاصل ضربهما الداخلي 10(Uniteمتجهان متماثلان مقدار كل منهما )٤

الزاویة بینهما بالدرجات تساوي : 

0            30                  45            60     

) فان  50(Unite  تقاطعي) فاذا كان حاصل ضربهما ال 10(Uniteمنهما متجهان متماثلان مقدار كل )٥

  الزاویة بینهما بالدرجات تساوي : 

�

�


�

�
		

�

�
45
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    0                 30           45         60      

    یعمل:ینشأ متجه جدید (اتجاهیا")عند ضرب متجهین ضربا" خارجیا" )٦

 الأول.في نفس اتجاه المتجه       الثاني.في نفس اتجاه المتجه  

 المتجهین.في نفس المستوي الذي یجمع   المستوي الذي یجمع المتجهینعلىعمودي.    

baناتج ضرب   )٧


   :یساوي  

ab


         ab


         cos..ba       tan..ba  

) فإن هذه °	3٠) عندما كانت الزاویة بین المتجهین (6إذا كان حاصل الضرب الاتجاهي بین متجهین یساوي ()٨

:القیمة تصبح مساویة لقیمة الضرب العددي لنفس المتجهین عندما تكون الزاویة بینهما تساوي 

    0                 30           45         60      

) فإن °	3٠) عندما كانت الزاویة بین المتجهین (6إذا كان حاصل الضرب الاتجاهي بین متجهین یساوي ()١

في هذه الحالة تساوي : متجهینالضرب العددي لنفس ال

    ٦                  صفر           6√3         60      

  حل المسائل التالیة 

  ) باتجاه الشرق ⃗�علمت أن المتجه (امسألة : من خلال المعطیات المدونة على الشكل المجاور وإذ

  المطلوب أجب عن كل ما یلي 

) مقدارا واتجاها .........................................⃗��عن المتجه (عبر -١

) مقدارا واتجاها .........................................2���������⃗−عبر عن المتجه (-٢

  مقدار و اتجاه كل مما یلي (للناتج الذي له اتجاه )أحسب 

3-  �⃗. ��⃗ =………………………………………………………………………………………  

4-  �⃗ + ��⃗ =…………………………………………………………………………………

............................................................................................................  

5-  �⃗ × ��⃗ =……………………………………………………………………………………  

............................................................................................................  

6-  ��⃗ × �⃗ =……………………………………………………………………………………  

............................................................................................................  

⃗���مسألة : متجهان متلاقیان هما  = �(20)�, 0°�  ،�⃗ = �(40)�,   المطلوب أجب عن كل ما یلي    �60°

) مقدارا واتجاها .........................................⃗��عبر عن المتجه (-١

) مقدارا واتجاها .........................................2���������⃗−عبر عن المتجه (-٢

  مقدار و اتجاه كل مما یلي (للناتج الذي له اتجاه )أحسب 

3-  �⃗. ��⃗ =………………………………………………………………………………………  

4-  �⃗ + ��⃗ =…………………………………………………………………………………

............................................................................................................  

��⃗ = 3�

30°

�⃗ = 4�
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y F=18 N                         

x60º 

  

5-  �⃗ × ��⃗ =……………………………………………………………………………………  

  تتحليل المتجهاتمارين على 

  اكتب بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الدال عن كل مما يلي : 

العملیة التي یتم فیها استبدال متجه ما بمتجهین متعامدین یسمیان مركبتي المتجه .    ( ......................... ))٤

  أمام العبارة غير الصحيحة فيما يلي :(×) ) أمام العبارة الصحيحة وعلامة √ضع بين قوسين علامة (

(    )                طرح المتجهات هي العملیة المعاكسة لجمع المتجهات.)١

(    )            لا یمكن أن یكون مسقط متجه اكبر من قیمة المتجه الأصلي .     )٢

  (    )      . یجاد محصلة عدة متجهاتتستخدم طریقة التحلیل المتعامد للمتجهات لا)٣

  (    )      یتساوي مقدار المتجه مع مركبته على أحد المحاور عندما ینطبق على المحور الممثل لها.)٤

    (    )      .°	45عندما یمیل المتجه الأصلي عن المحور السیني بزاویةالمتجه یمركبة یتساوي مقدار )٥

اذا كانت ( اكبر من المتجه نفسه متجه یمكن ان تكون قیمه مركبه )٦
90 ( .      (    )

  -أكمل الفراغات في العبارات التالية بما يناسبها :  

العملیة المعاكسة لجمع (تركیب ) المتجهات هي ...................)١

باستخدام العلاقه    xعلى المحور ) ⃗�	مسقط المتجه (یمكن حساب)٢

.....................  

باستخدام العلاقه    yعلى المحور   ) ⃗�	یمكن حساب مسقط المتجه ()٣

.......................  

التي   عندما یكون مقدار الزاویه   xمع مسقطه ( مركبته ) على المحور ) ⃗�	(الاصليیتساوي مقدار المتجه)٤

  بالدرجات مساویاً ...............   xلمحور یصنعها مع الاتجاه الموجب ل

عندما یكون مقدار الزاویه  التي    yمع مسقطه ( مركبته ) على المحور ) ⃗�	(الاصليیتساوي مقدار المتجه)٥

بالدرجات مساویاً ...............   xلمحور یصنعها مع الاتجاه الموجب ل

A( بعد النقطه التي یحددها العمود النازل من راس المتجه )٦


على ) 

) كما بالشكل المجاور یسمى 0,0عن مبدأ الاحداثیات (    xالمحور 

.................  

                 اعتمادا على البیانات الموضحه  في الشكل المجاور)٧

⃗�	اذا كانت  = (8, على المحور   ) ⃗�	مسقط المتجه (، فإن (30°

x   ............ یساوي  

كما بالشكل عن مبدأ الاحداثیات yالمحور على ) ⃗�	(بعد النقطه التي یحددها العمود النازل من راس المتجه )٨

  المجاور یسمى ..........

⃗�اعتمادا على الشكل السابق اذا كانت )٩ = (8, یساوي    yعلى المحور ) ⃗�	مسقط المتجه (، فإن (30°

............

x
A


  

A


  

°30  x(cm)  

y(cm)  

 )0,0(  
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NFمركبة متجه القوة [)١٠ 10


��	] باتجاه محور السینات 

  . .. نیوتن .تساوي ..

  

  

                                         ............N) تساوي Fاعتماداً على البیانات في الشكل المجاور، فإن ( )١١

  

  ) في المربع المقابل لها :√اختر الاجابة الصحيحة لكل مما يلي وضع علامة (

) مـــع ) یصــنع زاویـــة (  Fالافقیـــه ) لمتجــه ( یمكــن حســـاب المركبــة الســـینیة ( .١

باستخدام العلاقة :xالاتجاه الموجب للمحور 

F × sin θ  F × cos θ  F × θ  F × tan θ  

باسـتخدام   x) مـع الاتجـاه الموجـب للمحـور ) یصـنع زاویـة (  Fلمتجـه ( سـیة)أ(الر یمكن حسـاب المركبـة الصـادیة .٢

العلاقة :

F × sin θ  F × cos θ  F × θ  F × tan θ  

⃗�اذا كانت .٣ = (10, A، فإن مركبتي المتجه ( (30°


) هي :

 )( 5 , 8.66  )( 8.66 , 5    )( 5 , 5   )( 5 , 0  

bالمتجه (.٤


  ) الموضح بالرسم البیاني المجاور یمثل :

 محصله جمع المتجهین)���⃗ + ���⃗(      

  الضرب العددي)���⃗ . ���⃗(              

المركبه الافقیه للمتجه  	���⃗    

المركبه الرأسیه للمتجه	���⃗    

aالمتجه (.٥


  ) الموضح بالرسم البیاني السابق یمثل :

 محصله جمع المتجهین)���⃗ + ���⃗(      الضرب العددي)���⃗ . ���⃗(                  

المركبه الافقیه للمتجه	���⃗ 			.    المركبه الرأسیه للمتجه	���⃗.    

) كمـا°	6٠) بواسطة حبل یمیل بزاویة (N)200یشد عامل عربة بقوة .٦

) Nبالشـــكل فـــان قیمــــة المركبـــة الأفقیــــة التـــي تحــــرك العربـــة بوحــــدة ( 

    50                 86.6           تساوي 

3N

F  

x(N)  

  

y(N)  

4N

A


  

θ  x  

y  

 )0,0(  

a


b


F1

F F2

600

F
30º
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173.2                 200  

) فإن قیمة F1= 346 N، فإذا كانت قیمة المركبة الأفقیة للقوة ( السابق ) كما بالشكلFعربة یجرها عامل بقوة ( . ٧

  ) بوحدة النیوتن تساوي تقریبا" : F2المركبة الرأسیة ( 

١٧٣  ٢٠٠    

٣٤٦  ٤٠٠  

Aیتساوي مقدار مركبتي المتجه ( .٧


: x) عندما تكون الزاویه التي یصنعها مع الاتجاه الموجب للمحور 


30  

45  
60  

90  

) علــى مســتوى مائــل أملــس یمیــل علــى الافــق بزاویــه مقــدارها ( N )20وضــع جســم وزنــه .٨
60 كمــا هــو موضــح (

) یساوي :Nبالشكل المجاور فإن متجه القوة التي تحرك الجسم بوحدة النیوتن ( 

10. باتجاه عمودي على سطح المستوى المائل      

8.66. باتجاه عمودي على سطح المستوى المائل      

8.66  . باتجاه موازي على سطح المستوى المائل    

10  . باتجاه موازي على سطح المستوى المائل  

اعتمادا على البیانات في الشكل المقابل یكون مقدار القوة المسـببة لحركـة الجسـم علـى .٩

المستوى المائل بوحدة النیوتن تساوى :   

و رد فعل المستوى المائل ١٠ ((N )١٧.٣٢  (  

 ) )١٠و رد فعل المستوى المائل   ١٧.٣٢ (N(  

١٠)) و رد فعل المستوى المائل  ١٠ (N(  

)١٧.٣٢) و رد فعل المستوى المائل  (١٧.٣٢ (N  

BAمحص�����لة المتجھ�����ین ( .١٠


 الموض�����حین  بالش�����كل (
المجاور بوحدة النیوتن تساوي:

553.13باتجاه°  .  

536.87باتجاه°  .  

9.8532باتجاه°  .  

9.8567.9باتجاه°  .  

  

60º

20 N

20 N
600

y

x

NA
y

4


y(N)

1
 x(N)

NA
x

3


NB 6


A

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5
y

A


y(N)

NA
y
4


x(N)

3
x

A


9
x

B


3
y

B


2


A


  B


  

  

BAمحص���لة المتجھ���ین ( .١١


 الموض���حین  بالش���كل المج���اور (
بوحدة النیوتن تساوي:

13.4 53.13باتجاه°  .  

13.4 36.87باتجاه°  .  

10 36.87باتجاه°  .  

10 53.13باتجاه°  .  

BAمحصلة المتجھین ( .١٢


 الموضحین  بالشكل المجاور بوح�دة (
النیوتن تساوي:

13.4 53.13باتجاه°  .  

13.4 36.87باتجاه°  .  

10 59باتجاه°  .  

10 53.13باتجاه°  .  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

NA
y

5


y(N)

 x(N)

N4 N2

NB
y

3


A


  

B

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  القذف 

  السؤال الأول : 

  اكتب بین القوسین الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل علیه كلً من العبارات التالیة :

  (................... ) .هي علاقة بین مركبة الحركة الأفقیة ومركبة الحركة الرأسیة خالیة من متغیر الزمن- ١

المسافة الأفقیة التي تقطعها القذیفة بین نقطة الإطلاق ونقطة الوصول على الخط الأفقي المار بنقطة الإطلاقهو -٢

  ( ...................)  

السؤال الثاني : 

        أكمل العبارات العلمیة التالیة بما یناسبها :     

الأجسام التي تطلق في الهواء وتتعرض لقوة جاذبیة الأرض تسمى ..................   -١

في غیاب قوة الاحتكاك مع الهواء یكون مسار القذیفة في الهواء على شكل ................-٢

) عن سطح الأرض بسرعة أفقیة  و بإهمال مقاومة الهواء فإن الجسم سیصل ٤٠(mرمي جسم من ارتفاع -٣

رض بعد زمن قدره ...............ثانیة للأ

و بإهمال مقاومة الهواء فإنه m/sما عن سطح الأرض بسرعة أفقیة .............رمي جسم من ارتفاع إذا -٤

).  ٢( sسیصل الجسم للأرض بعد زمن قدره 

و بإهمال مقاومة الهواء وصل إلى )m/s )20ما عن سطح الأرض بسرعة أفقیة جسم من ارتفاع رميإذا -٥

. m) فإن إزاحته الأفقیة ستكون مساویة ...............١.٥( sألأرض بعد زمن قدره 

فإنه و بإهمال مقاومة الهواء وصل )٣٠( m/sعن سطح الأرض بسرعة أفقیة mجسم من ..........رميإذا -٦

.  )٤٥(  mإلى ألأرض وتكون إزاحته الأفقیة 

) فإن المركبة الأفقیة للسرعة θ) تصنع زاویة مع الأفق مقدارها (vیقذف جسم في الهواء بسرعة ابتدائیة (عندما-٧

الابتدائیة (بإهمال مقاومة الهواء ) تحسب من العلاقة .....................                               

) فإن المركبة الرأسیة للسرعة θمع الأفق مقدارها () تصنع زاویةvعندما یقذف جسم في الهواء بسرعة ابتدائیة (-٨

الابتدائیة (بإهمال مقاومة الهواء ) تحسب من العلاقة .....................               

) فإن الحركة على المحور θ) تصنع زاویة مع الأفق مقدارها (vعندما یقذف جسم في الهواء بسرعة ابتدائیة (-٩

الهواء ) هي ..............................    الأفقي (بإهمال مقاومة

) فإن المركبة الأفقیة 30ο) تصنع زاویة مع الأفق مقدارها (٢٠(m/sعندما یقذف جسم في الهواء بسرعة ابتدائیة - ١٠

(بإهمال مقاومة الهواء )                       m/s.....................تساوي للسرعة الابتدائیة 

) فإن المركبة الرأسیة 30ο) تصنع زاویة مع الأفق مقدارها (١٠(m/sعندما یقذف جسم في الهواء بسرعة ابتدائیة - ١١

(بإهمال مقاومة الهواء )              m/s.....................تساوي للسرعة الابتدائیة 
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) فإن المركبة الأفقیة 30οدارها () تصنع زاویة مع الأفق مق٢٠(m/sعندما یقذف جسم في الهواء بسرعة ابتدائیة - ١٢

m/s....................تساوي للسرعة عند أقصى ارتفاع تصل إلیه القذیفة(بإهمال مقاومة الهواء ) 

) فإن المركبة الرأسیة 30ο) تصنع زاویة مع الأفق مقدارها (٢٠(m/sعندما یقذف جسم في الهواء بسرعة ابتدائیة - ١٣

m/s....................تساوي لیه القذیفة(بإهمال مقاومة الهواء ) للسرعة عند أقصى ارتفاع تصل إ

) فإن الزمن اللازم 60ο) تصنع زاویة مع الأفق مقدارها (٤٠(m/sعندما یقذف جسم في الهواء بسرعة ابتدائیة - ١٤

     .sیساوي ..................للجسم لیصل إلى أقصى ارتفاع (بإهمال مقاومة الهواء )

) فإن أقصى ارتفاع 60ο) تصنع زاویة مع الأفق مقدارها (٤٠(m/sذف جسم في الهواء بسرعة ابتدائیة عندما یق- ١٥

                 .mیساوي ..................(بإهمال مقاومة الهواء )

) فإن المدى الأفقي 30ο) تصنع زاویة مع الأفق مقدارها (٢٠(m/sعندما یقذف جسم في الهواء بسرعة ابتدائیة - ١٦

                                           mذیفة (بإهمال مقاومة الهواء ) یساوي  ..................للق

قذیفتین في الهواء بنفس مقدار السرعة الابتدائیة فإن القذیفة التي تكون زاویة إطلاقها مع الأفق أكبر قعند إطلا- ١٧

فإنها تصل إلى ارتفاع................... 

عند إطلاق قذیفتین في الهواء بنفس مقدار الزاویة مع الأفق، فإن القذیفة التي تصل إلى ارتفاع أكبر تكون - ١٨

................ ةسرعتها الابتدائی

تصنعها ي) عندما تصبح الزاویة التθلیصل الجسم المقذوف في الهواء بسرعة ابتدائیة تصنع مع الأفق زاویة (- ١٩

.لأفق بالدرجات تساوي............. متعددالسرعة الابتدائیة مع ا

) عندما تكون زاویة إطلاقها θأقصى ارتفاع تصل إلیه المقذوف في الهواء بسرعة ابتدائیة تصنع مع الأفق زاویة (- ٢٠

.............الأفقمع 

عند إطلاق قذیفتین في الهواء بنفس مقدار الزاویة مع الأفق فإن القذیفة التي تملك سرعة ابتدائیة- ٢١

................تصل إلى مدى أفقي أكبر 

بثبات السرعة الابتدائیة لقذیفة في الهواء تصنع زاویة مع الأفق فإنه كلما زادت زاویة القذف - ٢٢

كلما...........أقصى ارتفاع تصل إلیه القذیفة .

………منتظمـــة وأثنـــاء عودتـــه تكـــون حركتـــه بعجلـــة ………إذا قـــذف جســـم لأعلـــى فإنـــه یتحـــرك بعجلـــة - ٢٣

  تظمة.من

  دائما.…………) لمقذوف مائلا بزاویة على الأفق تساوي مقدار vxالسرعة الأفقیة ( - ٢٤

  السؤال الثالث :

  أمام العبارة غیر الصحیحة لكلٍ مما یلي :× ) ) أمام العبارة الصحیحة و علامة ( ضع بین القوسین علامة (

   مقذوفات تسمى الالأجسام التي تطلق في الهواء وتتعرض لقوة جاذبیة الأرض (   )-١

لا یتغیر شكل مسار القذیفة في الهواء سواء أكانت قوة الاحتكاك مع الهواء موجودة أو مهملة. (   )-٢

) فإن الحركة على θ) تصنع زاویة مع الأفق مقدارها (vعندما یقذف جسم في الهواء بسرعة ابتدائیة ((   )-٣

قاومة الهواء إهمال معند المحور الأفقي هي حركة بسرعة منتظمة
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B

C

) فإن الحركة على θ) تصنع زاویة مع الأفق مقدارها (vعندما یقذف جسم في الهواء بسرعة ابتدائیة ((   )-٤

إهمال مقاومة الهواء )عند المحور الرأسي هي حركة بسرعة منتظمة

مستقیما.) یكون مسار القذیفة 45οتساوي (الأفقإذا كانت زاویة أطلاق قذیفة في الهواء مع (   )-٥

عندما تصل القذیفة التي أطلقة بسرعة تصنع زاویة مع الأفق إلى أقصى ارتفاع فإنها تكون قد قطعة مسافة (   )-٦

أفقیة تعادل نصف المدى الأفقي على اعتبار أن القذیفة أطلقت من مستوى أفقي 

مستوى أفقي فإن الزمن الذي ) منθنقذف جسما في الهواء بسرعة ابتدائیة تصنع مع الأفق زاویة (عندما(   )-٧

تحتاجه لتصل مداها الأفقي تعادل نصف الزمن اللازم لكي یبلغ أقصى ارتفاع 

عند إطلاق قذیفتین في الهواء بنفس مقدار السرعة الابتدائیة فإن القذیفة التي تكون زاویة إطلاقها مع الأفق (   )-٨

الأخرى.  أكبر یكون أقصى ارتفاع تصل إلیه أقل من

عند إطلاق قذیفتین في الهواء بنفس مقدار السرعة الابتدائیة فإن القذیفتین یكون لهما نفس مقدار المدى )(  -٩

) 90οالأفقي إذا كان مجوع زاویتي إطلاقهما مع الأفق یساوي (

ة ) عندما تبلغ الزاویθمدى تصل إلیه المقذوف في الهواء بسرعة ابتدائیة تصنع مع الأفق زاویة (أقصى(   )- ١٠

)45οالتي تصنعها السرعة الابتدائیة مع الأفق (

) عندما تكون زاویة θأقصى ارتفاع تصل إلیه المقذوف في الهواء بسرعة ابتدائیة تصنع مع الأفق زاویة ((   )- ١١

. )٤٥ο(إطلاقها مع الأفق 

إطلاق قذیفتین في الهواء بنفس مقدار الزاویة مع الأفق فإن القذیفة التي تملك سرعة ابتدائیة أقل تصل عند(   )- ١٢

إلى مدى أفقي أكبر 

(   ) بثبات السرعة الابتدائیة لقذیفة في الهواء تصنع زاویة مع الأفق فإنه كلما زادت زاویة القذف كلما زاد أقصى - ١٣

  ارتفاع تصل إلیه القذیفة.

) لمقذوف مائلا بزاویة على الأفق تساوي مقدار ثابت  دائما.vxسرعة الأفقیة ( (   ) ال- ١٤

v(   ) عجلة الجسم المقذوف بسرعة (- ١٥


) تساوي صفراً عند ذروة مساره .) مائلاً على الأفقي بزاویة ( 

حركة المقذوف باتجاه مائل في مجال الأرض تكون معجلة بانتظام في الاتجاه الأفقي وبسرعة منتظمة في (   )- ١٦

الاتجاه الرأسي .

(   ) الشكل المرسـوم یوضـح مسـار جسـم یقـذف فـي مجـال الجاذبیـة الأرضیةبسـرعة - ١٧

) تكــون أكبــر Bالنقطــة () عنــد vx) ، فــإن المركبــة الأفقیــة للســرعة (v(   ابتدائیــة 

  ) .C(    منها عند النقطة

  السؤال الرابع :
  ) في المربع المقابل لأنسب إجابة أو تكملھ صحیحة لكل من العبارات التالیة :ضع علامة ( 

  

تكون :(بإهمال مقاومة الهواء ) ه فإنأفقیة ) vعندما یقذف جسم في الهواء بسرعة ابتدائیة (-١

منتظمة السرعةالرأسيالحركة على المحورالأفقي منتظمة العجلة الحركة على المحور         

منتظمة العجلة  الرأسيالحركة على المحور     بسرعة متزایدة الأفقي الحركة على المحور

  فانه یتحرك بسرعة : θ)قذف جسم في مجال الجاذبیة الأرضیة في اتجاه یمیل على الأفق (إذا-٢
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    ثابتة في الاتجاه الأفقي للحركة   متناقصة بانتظام بالاتجاه الأفقي للحركة  

            متزایدة بالاتجاه الراسي للحركة              ثابتة في الاتجاه الراسي  للحركة          

   الرأسي لحركة على المحور) فإن اθ) تصنع زاویة مع الأفق مقدارها (vعندما یقذف جسم في الهواء بسرعة ابتدائیة (-٣

:(بإهمال مقاومة الهواء ) هي

 بسرعة منتظمةبعجلة منتظمة   بعجلة متناقصة   بعجلة متزایدة

  الأفقي) فإن الحركة على المحورθ) تصنع زاویة مع الأفق مقدارها (vعندما یقذف جسم في الهواء بسرعة ابتدائیة (-٤

:(بإهمال مقاومة الهواء ) هي

بعجلة متزاید  بعجلة متناقصة  بعجلة منتظمة  بسرعة منتظمة -٥

m(20)) فكانت المركبة الأفقیة للسرعة الابتدائیة تساوي ٣٠صنع مع الأفق زاویة (ابتدائیة تقذف جسم بسرعة -٦ s⁄

mبوحدة  ) 2mفإن المركبة الأفقیة للسرعة عند ارتفاع ( s⁄ تساوي  

       ١٠٤٠  ٢٠  ١٧.٣٢      

m(20)) فكانت المركبة الأفقیة للسرعة الابتدائیة تساوي٣٠صنع مع الأفق زاویة (ابتدائیة تقذف جسم بسرعة -٧ s⁄

mبوحدة  فإن المركبة الأفقیة للسرعة عند أقصى ارتفاع   s⁄ تساوي  

       ١٠٤٠  ٢٠  ١٧.٣٢  

  بوحدة الدرجات : زاویة أطلاق قذیفة في الهواء تساويیصبح مسار القذیفة مستقیما للأعلى إذا كانت-٦

       ٠  ٤٥  ٩٠  ١٨٠  

عندما تصل القذیفة التي تطلق بسرعة تصنع زاویة مع الأفق إلى أقصى ارتفاع فإنها تكون قد قطعت مسافة أفقیة -٧

  : تعادل 

         نصف المدى    المدى    مثلي المدى    ربع المدى  

   المدى الأفقي للقذیفةكان ) ف��تصنع زاویة مع الأفق مقدارها ()v(عندما یقذف جسم في الهواء بسرعة ابتدائیة -٨

)R  (بإهمال مقاومة الهواء ) یساويمع الأفق فإن المدى الأفقي للقذیفةالسابقة ) فإذا ضاعفنا زاویة إطلاق القذیفة :                                     

       R   2R  4R  O.5 R

) فإن الزمن الذي تحتاجه لتصل مداها الأفقي  θعندما نقذف جسما في الهواء بسرعة ابتدائیة تصنع مع الأفق زاویة (-٩

  یعادل 

         الزمن اللازم لكي یبلغ أقصى ارتفاع       الزمن اللازم لكي یبلغ أقصى ارتفاعنصف  

       الزمن اللازم لكي یبلغ أقصى ارتفاعمثلي   الزمن اللازم لكي یبلغ أقصى ارتفاعأربع أمثال  

یتساوى المدى الأفقي لقذیفتین في الهواء لهما نفس السرعة الابتدائیة إذا كان مجوع زاویتي إطلاقهما مع الأفق - ١٠

تساوي بالدرجات   

       ٦٠  ٤٥     ٩٠  ١٨٠    

  مدى  هو الذي یطلق بزاویة :قصىأإلى، فإن المقذوف الذي یصل مختلفةعدة مقذوفات بزوایا إطلاقعند - ١١

           ١٠           ٢٠    ٢٥                  ١٥      

  بزاویة :أقصى مدى  هو الذي یطلق إلى، فإن المقذوف الذي یصل لفةمختعدة مقذوفات بزوایا إطلاقعند - ١٢

          50           60    75    90        
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  هو الذي یطلق بزاویة :مدىأقصىإلى، فإن المقذوف الذي یصل مختلفةعدة مقذوفات بزوایا إطلاقعند - ١٣

           15           30    45  75       

  

:  الإطلاقإذا قذف جسمان بسرعة ابتدائیة واحدة فإنهما یصلان لنفس المدى إذا كانت زاویتي - ١٤

)10,30( 

.  )10,30( 

.  

)10,30( 

.    )10,30( 

.  

إذا قذف جسم إلى أعلى باتجاه یصنع زاویة مع الأفقي فإن سرعته عند الذروة تساوي :- ١٥

.ًصفرا                    .السرعة التي قذفت بها  

      . مركبة سرعته الاتجاه الرأسي. مركبة سرعته في الاتجاه الأفقي  

) ، فإن زمن  100( m/s) بسرعة ابتدائیة مقدارها30بزاویة ( ْ أطلقت قذیفة من ماسورة مدفع تمیل على الأفق - ١٦

  ) یساوي :                               sوصول القذیفة إلى الهدف بوحدة الثانیة ( 

  2.5510250  

العجلة التي قذیفة مدفع أطلقت في اتجاه أفقي من فوق تله مرتفعة نحو هدف معین بإهمال مقاومة الهواء تكون - ١٧

  تتحرك بها القذیفة في الاتجاه الأفقي :

  ًصفراg     2g   0.5 g

قذیفة مدفع أطلقت في اتجاه أفقي من فوق تله مرتفعة نحو هدف معین بإهمال مقاومة الهواء تكون العجلة التي - ١٨

  :الرأسي تتحرك بها القذیفة في الاتجاه 

  ًصفراg     2g   0.5 g

     

  حل المسائل التالية : 

m(20)عن سطح الأرض وبسرعة أفقية   m(40)رمي جسم من ارتفاع )١ s⁄

للوصول للأرض مالزمن اللاز -١

.................................................................................................................

.................................................................................................................  

المسافة الأفقیة التي یقطعها الجسم .-٢

.................................................................................................................

.................................................................................................................  

السرعة التي یصل بها الجسم للأرض .-٣

.............................................................................................................

.............................................................................................................  
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m(12)قذف  جسم من ارتفاع ما  عن سطح الأرض وبسرعة أفقية )٢ s⁄الارض قطع وعندما وصل الى 

  m(	25)مسافة أفقية تساوي 

للوصول للأرض مالزمن اللاز -١

.................................................................................................................

.................................................................................................................  

الارتفاع الذي قذف منه الجسم  .-٢

.................................................................................................................

.................................................................................................................  

سرعة الجسم على المحور الرأسي التي یصل بها الجسم للأرض .-٣

.............................................................................................................

.............................................................................................................  

m(�)عن سطح الأرض وبسرعة أفقية m(	20)قذف  جسم من ارتفاع  )٣ s⁄ وعندما وصل الى الارض

  m(	30)قطع مسافة أفقية تساوي 

للوصول للأرض مالزمن اللاز -١

.................................................................................................................

.................................................................................................................  

.  السرعة التي قذف بها الجسم -٢

.................................................................................................................

.................................................................................................................  

مة الهواء احسب ) بإهمال مقاو40m/s) قذيفة بسرعة ابتدائية (٦٠أطلق مدفع يصنع مع الأفق زاوية ()٤

المركبة الأفقیة للسرعة الابتدائیة-٣

..........................................................................................................  

المركبة الراسیة للسرعة الابتدائیة-٤

..........................................................................................................  

الزمن اللازم لتصل القذیفة إلى أقصى ارتفاع .-٥

..........................................................................................................  

الزمن اللازم لكي تصل القذیفة إلى الهدف .-٦

..........................................................................................................  

أقصى ارتفاع تصل إلیه القذیفة -٧

...............................................................................................................  
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المدى الأفقي للقذیفة.-٨

...........................................................................................................  

بإهمال )  0,0ومن  النقطة ()٣٠) تصنع  مع الافق زاوية (m/s			3√10أطلق جسم بسرعة ابتدائية ()٥

قاومة الهواء احسب م

أقصى ارتفاع تصل إلیه الجسم  -١

...............................................................................................................  

المدى -٢

...........................................................................................................  

سرعة الجسم عند الذروة -٣

............................................................................................................

موقع الجسم بعد ثانیة واحدة من إطلاق القذیفة .-٤

.............................................................................................................

.............................................................................................................

سرعة الجسم بعد ثانیة .-٥

...........................................................................................................

.........................................................................................................  

بإهمال )  0,0من النقطة () 45) تصنع  مع الافق زاوية (m/s			2√4بسرعة ابتدائية (ة ت قذيفأطلق)٦

مقاومة الهواء احسب 

أكتب معادلة المسار للقذیفة .-١

.................................................................................................................

.............. ..................................................................................................

احسب الزمن الذي تحتاجه للوصول إلى أقصى ارتفاع -٢

................................................................................................................

  استنتج مقدار أقصى ارتفاع تصل إلیه القذیفة -٣

.................................................................................................................

.................................................................................................................

أحسب المدى الأفقي للقذیفة -٤

.................................................................................................................

أحسب متجهة السرعة لحظة اصطدام القذیفة بالأرض أقصى ارتفاع  یصل إلیه الجسم . -٥

.................................................................................................................

.................................................................................................................  

المسافة الأفقیة بین الذروة ونقطة القذف -٦
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...........................................................................................................  

سرعة الجسم عند الذروة -٧

من النقطة ) 15تصنع  مع الافق زاوية (m/s		(20)	     بسرعة ابتدائيةت قذيفة أطلق)٧

)�� = 0m, y� = 50	m	 ( بإهمال مقاومة الهواء احسب  

احسب الزمن الذي تحتاجه للوصول إلى أقصى ارتفاع -١

................................................................................................................

استنتج مقدار أقصى ارتفاع تصل إلیه القذیفة عن الأرض   -٢

.................................................................................................................

أحسب المدى الأفقي للقذیفة -٣

.................................................................................................................  

أحسب بعد نقطة التقاء القذیفة بالأرض عن مسقط نقطة الإطلاق على الأفق  -٤

.................................................................................................................

)على الأفق والمطلوب ٣٠الشكل ااور يمثل منحنى (السرعة ، الزمن ) لجسم مقذوف بزاوية ()٨

السرعة التي قذف بها الجسم -١

.............................................................

وة ونقطة القذف البعد الافقي بین الذر -٢

............................................................

أقصى ارتفاع یصل إلیه الجسم .-٣

............................................................  

  

)على الأفق والمطلوب ٣٠الشكل ااور يمثل منحنى (السرعة ، الزمن ) لجسم مقذوف بزاوية ()٩

السرعة التي قذف بها الجسم -١

.............................................................

بعد الهدف عن نقطة القذف -٢

............................................................

أقصى ارتفاع یصل إلیه الجسم .-٣

............................................................  

  

)وقد دونت النتائج التي ٣٠بزاوية تصنع مع الافق (تم دراسة حركة قذيفة في مجال الجاذبية الارضية)١٠

:حصل عليها في الجدول  ااور  والمطلوب

أعد طلبات المسألة السابقة 
٠  ١  ٢  ٣  ٤  ٥  ٦  t ( s)

-30-20-10٣٠  ٢٠  ١٠  ٠  ��(�/�)  

٣٠

��	(�/�)  

�(�)
٣ ٦

٨
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٣ ٦




